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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

Άγιος Στέφανος,  21/12/2012                                                                                                 

Αρ. Πρωτ.: -37993-

   ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                              

                               ∆ήµου ∆ιονύσου 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για την έγκριση του Κανονισµού Λειτουργίας του Κοινωνικού 

Παντοπωλείου του ∆ήµου ∆ιονύσου» 

 
Σχετ.:  

α) Νόµος 3463/2006 (ΦΕΚ Α’ 114/8.6.2006), άρθρο 75 ε. «Αρµοδιότητες». 

β) Νόµος 4071/2012 (ΦΕΚ 85/11.04.2012 τεύχος Α’) «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την 

αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωµένη διοίκηση Ενσωµάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ», άρθρο 2 

«Κοινωνικά Παντοπωλεία». 

γ) Υπ’ αριθµ. πρωτ. 2.14980/6.3437/21-6-2012 Απόφαση Ένταξης της Πράξης «ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΡΝΑΒΑ_ Κοινωνικές ∆οµές αντιµετώπισης της φτώχειας στους ∆ήµους ∆ιονύσου, 

Μαραθώνος και Ωρωπού»            

δ) Υπ΄αριθµ. 31977/23.10.2012 & 35472/30-11-2012  επιστολές του Γραφείου ∆ηµάρχου µε θέµα: 

«Κοινωνικό Παντοπωλείο». 

ε) Υπ’ αριθµ. 32726/30-10-2012, 32729/30.10.2012, 33817/13.11.2012, 31977/23.11.2012 , 

35498/30.11.2012, 36948/12.12.2012 επιστολές του Συλλόγου Γυναικών Ροδόπολης «Η Εστία», των 

Εθελοντικών ∆υνάµεων ∆ασοπυρόσβεσης & ∆ιάσωσης, του 1ου Συστήµατος Ναυτοπροσκόπων 

∆ιονύσου, του Ροταριανού Οµίλου «∆ΙΟΝΥΣΟΣ» και των ∆.Ε. Σταµάτας & ∆ροσιάς, αντίστοιχα. 

στ) Η µε αρ. πρωτ. 37121/13.12.2012 επιστολή των ∆ηµοτικών Παρατάξεων της Α.∆.Κ., Συµµαχίας 

για τον Πολίτη και των Ανεξάρτητων Συµβούλων µε το επισυναπτόµενο σχέδιο Κανονισµού 

Λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπωλείου του ∆ήµου ∆ιονύσου  

 

Με την υπ’ αριθµ. απόφαση….του, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου ∆ιονύσου, ίδρυσε το 

Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου ∆ιονύσου και συγκρότησε την Επιτροπή ∆ιαχείρισης η οποία 

σύµφωνα µε το άρθρο 2 του Ν. 4071/2012 µεταξύ άλλων, εποπτεύει τη λειτουργία του Κοινωνικού 

Παντοπωλείου. Η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου του ∆ήµου ∆ιονύσου καθορίζεται µέσα 

από τον παρόντα Κανονισµό Λειτουργίας που έχει ως εξής:  

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟY 

TOY ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 1ο    Γενικά 

 

 Η ανάγκη των καιρών για συνεργασία και κοινωνική προσφορά, ενίσχυσαν την ιδέα της 
δηµιουργίας ενός «πολυχώρου» κοινωνικών παροχών και υπηρεσιών, διαµορφωµένος µε τέτοιο 
τρόπο, ώστε να προσφέρει στις ευπαθείς οµάδες του πληθυσµού και να αποτελέσει σηµείο αναφοράς 
ανάµεσα στην ∆ηµοτική Αρχή, τους κοινωνικούς φορείς, τα εκπαιδευτικά ιδρύµατα, τις επιχειρήσεις, 
τους δηµότες , τις τοπικές ενορίες κ.α.. 

 …και επειδή «ό, τι αξίζει να κάνουµε, είναι αυτά που κάνουµε για τους άλλους», συστήνουµε το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου ∆ιονύσου σεβόµενοι την αδιαµφισβήτητη αξιοπρέπεια των όσων 
προσέρχονται σ’ αυτό. 
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 Η ίδρυση και λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου αποτελεί πρώτιστα αλληλέγγυα δράση 
όλων αυτών που συµβάλλουν σ’ αυτό και  ταυτόχρονα αποδεικνύει το βαθµό κοινωνικής ευαισθησίας 
και ωριµότητας των τοπικών κοινωνιών, προσαρµοσµένων πάντα στις τοπικές ιδιαιτερότητες.  

 Ιδρύοντας το Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου µας, στεκόµαστε δίπλα στους συµπολίτες µας 
που δυσκολεύονται ή αδυνατούν να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες, προβληµατιζόµαστε, δρούµε 
µε τρόπο δηµιουργικό προς την κοινωνία επιδιώκοντας να δώσουµε ώθηση στους πολίτες ώστε να 
συµµετέχουν οργανωµένα σε κοινωνικές δράσεις προς ένα κοινό σκοπό …να προσφέρουν µε την 
αρετή που έχουν µέσα τους-τον δηµιουργικό εθελοντισµό.  

 Η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου του ∆ήµου ∆ιονύσου, θα διέπεται από τον παρόντα 
Κανονισµό Λειτουργίας, ο οποίος εγκρίνεται, συµπληρώνεται και τροποποιείται ως προς τα άρθρα του, 
αρµοδίως.   

 Η αποτελεσµατικότητα της λειτουργίας του θα κριθεί από την ανταπόκριση τόσο των πολιτών 
όσο και των επιχειρηµατιών της περιοχής µας όπου οι δεύτεροι θα έχουν την ευκαιρία να 
ανταποκριθούν ώστε να αποδείξουν την Εταιρική Κοινωνική τους Ευθύνη και Αλληλεγγύη. 

 

ΑΡΘΡΟ 2ο  Βασικές Αρχές - Σκοπός 

 

Η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου εντάσσεται στο πλαίσιο της στρατηγικής ανάπτυξης 
της Κοινωνικής Πολιτικής του ∆ήµου µας και σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 2 του 
Ν.4071/11.4.2012. Σκοπός του είναι η προώθηση της κοινωνικής συνοχής, η ευαισθητοποίηση 
ατόµων και οµάδων πληθυσµού αλλά και εταιρειών µε στόχο τη συµµετοχή τους στα προγράµµατα 
στήριξης των αναξιοπαθούντων συµπολιτών µας. Ακόµα, σκοπός αυτής της πρωτοβουλίας είναι η 
δηµιουργία ενός πλέγµατος κοινωνικής προστασίας µέσω του οποίου θα καλύπτονται πρωτογενείς 
ανάγκες των κατοίκων του ∆ήµου µας. 

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου ∆ιονύσου θα προσφέρει είδη που έχουν πραγµατικά 
ανάγκη οι συµπολίτες µας αλλά και υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής ενδυνάµωσης, προκειµένου  µε αυτό 
τον τρόπο να τους βοηθήσει να συνεχίσουν να ζουν ανεξάρτητοι και µε αξιοπρέπεια. 

Κατά τ’ άλλα ισχύει απαρέγκλιτα η παρ. 1 του άρθρου 2 του Ν.4071/11.4.2012. 

         

       

ΑΡΘΡΟ 3ο Οργάνωση, λειτουργία και εποπτεία  

 

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο θα εποπτεύεται από εννεαµελή (9 µέλη) Επιτροπή ∆ιαχείρισης ώστε 
να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη και οµαλή λειτουργία του, η οποία συστήνεται και δρα σύµφωνα µε 
τις κείµενες διατάξεις.  

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο θα στεγάζεται σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο. Θα λειτουργεί  για τους 
δικαιούχους µε πρόγραµµα που θα καθορίζεται µε απόφαση της παραπάνω Επιτροπής.    

Η υποστήριξη λειτουργίας του Παντοπωλείου θα γίνεται από το προσωπικό του τµήµατος 
Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισµού και Αθλητισµού το οποίο θα συνεπικουρείται από οµάδα 
εθελοντών, κατάλληλα εκπαιδευµένων.  

Λόγω της ανάγκης διαχείρισης προσωπικών δεδοµένων των αιτούντων αλλά και της τήρησης 
αρχείου στο οποίο περιλαµβάνονται ευαίσθητα κοινωνικά χαρακτηριστικά τους είναι απαραίτητο να 
τηρηθούν οι διατάξεις περί απορρήτου και ως εκ τούτου τα δεδοµένα αυτά θα διαχειρίζονται οι 
Κοινωνικοί λειτουργοί του αρµόδιου τµήµατος (ελλείψει αυτών, το προσωπικό του αρµόδιου 
τµήµατος) οι οποίοι θα καταρτίζουν την τελική κατάσταση δικαιούχων που θα εγκρίνεται από την 
Επιτροπή ∆ιαχείρισης.  

Η σχετική κατάσταση των δικαιούχων θα επανεξετάζεται δύο φορές το χρόνο τους µήνες 
Νοέµβριο και Μάιο και θα  γίνονται οι ανάλογες διορθώσεις και αλλαγές από την Επιτροπή 
∆ιαχείρισης.           

Για την παραλαβή των παραγγελιών αλλά και των προσφεροµένων ειδών το  Παντοπωλείο θα 
λειτουργεί όταν είναι απαραίτητο. 

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο θα στεγάζεται σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο. Θα λειτουργεί για τους 
δικαιούχους µε πρόγραµµα που θα καθορίζεται µε απόφαση της παραπάνω Επιτροπής. 

Για τη λειτουργία του Παντοπωλείου θα τηρούνται τα παρακάτω βιβλία 

1.Βιβλίο καταγραφής εισερχόµενων και εξερχόµενων ειδών που θα προέρχονται από προµήθειες 
του ∆ήµου 

2. Βιβλίο καταγραφής εισερχόµενων και εξερχόµενων  ειδών από δωρεές 
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Η λογιστική παρακολούθηση των εισερχόµενων ειδών καθώς και των εξερχόµενων, παραδοθέντων 
αγαθών στους δικαιούχους θα ελέγχεται ηλεκτρονικά. 

Μετά το τέλος κάθε µήνα θα συντάσσεται συγκεντρωτική κατάσταση που θα περιλαµβάνει τους 
δικαιούχους και τα είδη που έχουν παραλάβει και προέρχονται από προµήθειες του ∆ήµου, η οποία θα 
υπογράφεται από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης. Αντίστοιχη κατάσταση θα συντάσσεται και για τα είδη 
που προέρχονται από δωρεές.   Ο έλεγχος της καταγραφής και διακίνησης των ειδών θα γίνεται από 
τα ορισθέντα µέλη της επιτροπής τηρώντας σε κάθε περίπτωση τις διατάξεις περί απορρήτου. 

 

ΑΡΘΡΟ 4Ο Παροχές- Προϋποθέσεις 

 

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου ∆ιονύσου είναι υπηρεσία παροχής ειδών πρώτης ανάγκης 
για τη σίτιση και την ένδυση απόρων κατοίκων. Τα παρεχόµενα είδη προέρχονται από δωρεές και 
χορηγίες και εφόσον διαπιστώνεται ανεπάρκεια ειδών, είναι δυνατή η προµήθεια τους σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ενιαίου Κανονισµού Προµηθειών Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (υ.α. 11389/1993, 
Β’ 185). 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπωλείου, ο ∆ήµος ∆ιονύσου µπορεί να 
διοργανώσει και συσσίτια για την διανοµή φαγητού σε απόρους και αστέγους καθώς και να λάβει κάθε 
άλλο µέτρο υποστήριξης αστέγων και απόρων.  

Οι υπηρεσίες και τα είδη που παρέχονται από το Κοινωνικό Παντοπωλείο είναι δωρεάν. 

Οι προϋποθέσεις και ο χρόνος ένταξης ενός δικαιούχου στο πρόγραµµα και η επανένταξή του σε 
αυτό θα αξιολογούνται από την Επιτροπή ∆ιαχείρισης µε βάση συγκεκριµένα κριτήρια.  

Οι ποσότητες των ειδών που θα παραλαµβάνει ο κάθε δικαιούχος θα καθορίζεται επίσης µε βάση 
συγκεκριµένα κριτήρια.           

 

 

ΑΡΘΡΟ 5Ο ∆ικαιούχοι 

 

∆ικαιούχοι του Κοινωνικού Παντοπωλείου είναι: 

1. Έλληνες πολίτες ∆ηµότες ή κάτοικοι του ∆ήµου µας         

2. Οµογενείς ∆ηµότες ή κάτοικοι του ∆ήµου µας 

3. Αλλοδαποί που κατοικούν στο ∆ήµο µας και διαθέτουν άδεια παραµονής 

 

ΑΡΘΡΟ 6Ο  Κοινωνικοοικονοµικά Κριτήρια                                                                                                                                                                       

 

Κύριο κριτήριο εγγραφής των ενδιαφεροµένων στο Κοινωνικό Παντοπωλείο είναι το εισόδηµα ενώ 
θα λαµβάνονται υπόψη παράγοντες όπως η ανεργία, οι συνθήκες στέγασης, η οικογενειακή 
κατάσταση, τα προβλήµατα υγείας, η αναπηρία, κ.λ.π. 

Πιο συγκεκριµένα, τα Κοινωνικοοικονοµικά κριτήρια που θα λαµβάνονται υπόψη για τη 
συγκεκριµένη κοινωνική παροχή είναι τα εξής: 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα έως 7.200€ για ένα άτοµο, το οποίο διαµορφώνεται ως ακολούθως 
ανάλογα µε τον αριθµό των µελών της οικογένειας: 

Ένα (1) άτοµο: 7.200€ 

∆ύο (2) άτοµα: 8.400€ 

Τρία (3) άτοµα: 9.600€ 

Τέσσερα (4) άτοµα: 10.800€ 

Πέντε (5) άτοµα και πάνω: 12.000€ 

Ειδικά για Άτοµα µε Ειδικές Ανάγκες ή µε αναπηρία 67% το ανωτέρω των 7.200€ θα 
αυξάνεται κατά 30%. 

Σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις, µε ειδικά αιτιολογηµένη απόφαση της, η Επιτροπή 
∆ιαχείρισης µπορεί να αποφασίζει σχετικά για την τήρηση ή µη των παραπάνω κριτηρίων.  
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ΑΡΘΡΟ 7Ο ∆ιαδικασία – ∆ικαιολογητικά εγγραφής 

 

Όσοι έχουν την ανάγκη στήριξης και πληρούν τα παραπάνω κριτήρια θα απευθύνονται στην 
αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου (Τµήµα Κοινωνικής Πρόνοιας), για την προσκόµιση των παρακάτω 
δικαιολογητικών ανά περίπτωση: 

   1. Αίτηση  ενδιαφεροµένου 

2.  Φωτοτυπία της αστυνοµικής ταυτότητας η διαβατηρίου 

3.  Οποιοδήποτε στοιχείο (βεβαίωση, λογαριασµός, κ.λ.π.) αποδεικνύει την διεύθυνση κατοικίας του 

4.  Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης 

5. Φωτοτυπία πρόσφατου εκκαθαριστικού σηµειώµατος και Ε9 ή Υπεύθυνη ∆ήλωση περί µη 
υποχρεωτικής υποβολής φορολογικής δηλώσεως θεωρηµένη από την ∆.Ο.Υ 

6.  Σε περίπτωση αναπηρίας, αντίγραφο γνωµάτευσης της αρµόδιας επιτροπής περί ποσοστού 
αναπηρίας 

7. Κάρτα Ανεργίας ή βεβαίωση ανεργίας από ασφαλιστικό φορέα, εφόσον πρόκειται για ανέργους 

8. Απόφαση Υγειονοµικής Επιτροπής ή άλλου δηµόσιου φορέα, εφόσον υπάρχει πρόβληµα υγείας. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας προσκόµισης των δικαιολογητικών και την ένταξη των 
αιτούντων στο πρόγραµµα, θα παραδίδεται σε αυτούς κάρτα ή βεβαίωση της υπηρεσίας µε την οποία 
θα προσέρχονται στο Κοινωνικό Παντοπωλείο.  

                           

ΑΡΘΡΟ 8Ο ∆ικαιώµατα και υποχρεώσεις δικαιούχων  

 

- Οι δικαιούχοι οφείλουν να σέβονται τους υπαλλήλους καθώς και τους χώρους του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου.  

- Οι δικαιούχοι είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τη φύλαξη της βεβαίωσης ή της κάρτας που 
διατίθεται από την υπηρεσία για την εξυπηρέτησή τους από το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Σε περίπτωση 
απώλειας είναι υποχρεωµένοι να ενηµερώσουν την αρµόδια υπηρεσία. 

- Η βεβαίωση ή η κάρτα ανήκει αποκλειστικά στο δικαιούχο που αναγράφεται σε αυτή και 
απαγορεύεται η µεταβίβασή της σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο εκτός του συνδικαιούχου, ο οποίος 
θα µπορεί να ορισθεί µε υπεύθυνη δήλωση του κύριου δικαιούχου. 

- Οι δικαιούχοι οφείλουν να προσκοµίζουν οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό τους ζητηθεί από την 
αρµόδια υπηρεσία, αλλιώς θα εξαιρούνται  αµέσως από το πρόγραµµα µε απόφαση της Επιτροπής  
∆ιαχείρισης.  

 

ΑΡΘΡΟ 9Ο Αρµοδιότητες Επιτροπής 

 

Η Επιτροπή ∆ιαχείρισης:  

- Παρουσιάζει ανά εξάµηνο, στην οικονοµική επιτροπή έκθεση πεπραγµένων και διαχειριστικό 
απολογισµό. 

- Ελέγχει και εγκρίνει την κατάσταση των αιτούντων για τη συµµετοχή στο πρόγραµµα.         

- ∆ιακόπτει την παροχή βοήθειας σε οποιονδήποτε δικαιούχο που: 

     α. Παραβεί τον παρόντα κανονισµό        

     β. Αρνηθεί την επανεξέτασή του            

     γ. ∆ηµιουργεί προβλήµατα στους υπαλλήλους και στο χώρο του Κοινωνικού   Παντοπωλείου ή σε 
        εξυπηρετούµενους σε αυτό.  

- Έχει την ευθύνη για το λογιστικό έλεγχο και τη γενικότερη εύρυθµη λειτουργία του Κοινωνικού  
Παντοπωλείου.                                                           

 

ΑΡΘΡΟ 10ο Πόροι – Ποσότητες παρεχόµενων προϊόντων 

 

Οι πόροι του Κοινωνικού Παντοπωλείου προέρχονται από: 

o Επιχορήγηση-Χρηµατοδότηση από τον προϋπολογισµό του ∆ήµου 

o Προσφορές, χορηγίες, δωρεές πολιτών, επιχειρήσεων, επαγγελµατιών και κοινωνικών φορέων 

o Εθνικά, Περιφερειακά και Ευρωπαϊκά Προγράµµατα 

o Φορείς του ∆ηµοσίου Τοµέα, ΝΠΙ∆, Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, Εκκλησίες, κ.λ.π.  
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Οι ποσότητες των προϊόντων που θα προσφέρονται στους δικαιούχους θα είναι ανάλογες µε την 
διαθεσιµότητα που θα έχει το Παντοπωλείο τόσο στα είδη που θα προµηθεύεται ο ∆ήµος όσο και σε 
αυτά που θα προέρχονται από δωρεές. 

Για  κάθε µία από τις κατηγορίες ωφελουµένων που αναφέρουµε θα καθορίζεται κλιµακωτά, 
ανάλογα µε την οικογενειακή τους κατάσταση και τον αριθµό των ατόµων, η ποσότητα των 
προϊόντων που θα τους χορηγείται και η συχνότητα της παροχής των ειδών µε απόφαση της 
Επιτροπής ∆ιαχείρισης.  
 

ΑΡΘΡΟ 11ο Χρηµατοδότηση από το ΕΣΠΑ 

 
Μετά την εφαρµογή του εγκεκριµένου προγράµµατος «ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΡΝΑΒΑ-

Κοινωνικές δοµές αντιµετώπισης της φτώχειας στους ∆ήµους ∆ιονύσου, Μαραθώνος και Ωρωπού» µε 
κωδικό MIS 377267 στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» µε βάση το 
οποίο ιδρύεται Κοινωνικό Παντοπωλείο που θα αφορά στους ∆ήµους ∆ιονύσου, Μαραθώνα και 
Ωρωπού, το κοινωνικό παντοπωλείο του ∆ήµου ∆ιονύσου θα συνδέσει την δράση του µε την 
παραπάνω δοµή. Για όλα τα θέµατα θα αποφασίζει σχετικά η επιτροπή ∆ιαχείρισης του άρθρου 3 του 
παρόντος.  

 

 

 

Έχοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω, προτείνεται στο ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για την 

έγκριση του Κανονισµού Λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπωλείου του ∆ήµου ∆ιονύσου. 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΑΦΑΤΕΛΗΣ 

 

 


